

В честь 82-ой годовщины Гражданской обороны России, в музее пожарно-спасательной службы Новосибирской области сегодня проводится День открытых дверей.

В музее неизменное восхищение буквально у всех и каждого вызывает работа диорамы - демонстрация пожара 1909 года в Новониколаевске. Она была создана исторически точно по архивным документам и фотографиям и искусно выполнена в объемном изображении художниками и макетчиками Новосибирского отделения Художественного фонда.

Темная и мрачная панорама центральной части Новониколаевска, с его ветхой, деревянной застройкой «оживает» на глазах с началом пожара: разгорающиеся костры на переднем плане городских построек перерастают в ярко багровое зарево, к облакам рвутся темные потоки дыма. Тусклый коптящий свет в окнах трущоб и церквей, тревожное мерцание бликов на темной глади реки Обь усиливается нарастающим гулом пожарища: шумом колокольного набата, криками людей о помощи, гудками паровозов, ревом животных. Все это не оставляет никого безразличным, волнует до глубины души.

Образованный более 40 лет назад музей и сегодня является известным в городе Новосибирске культурным центром, двери которого свободно открыты перед многочисленными посетителями.

Методисты и экскурсоводы музея знакомят с историей развития пожарной охраны Новосибирска и области, существующими современными системами обеспечения пожарной безопасности, обучают способам выживания и правилам поведения в экстренных ситуациях, рассказывают о героике и боевых традициях пожарных и спасателей.

В ходе экскурсии посетителям выставки демонстрируются игровые, научно-популярные, хроникально-документальные и учебные фильмы. Экспозиция музея имеет разделы пожарной техники и вооружения, пожарной автоматики, первичных средств пожаротушения, исторический и боевой славы.

В разделе, посвященном современной пожарной охране, можно ознакомиться с образцами пожарно-технического вооружения, пожарно-спасательного снаряжения. Всем желающим экскурсантам предоставляется уникальная возможность почувствовать себя в образе настоящего огнеборца, примерив боевую одежду, надев каску и взяв в руки ствол. Школьники с удовольствием пользуются этой возможностью и фотографируются на память.

Есть в фондах музея образцы и макеты основной и специальной пожарной техники. Здесь можно увидеть макеты автомобилей, которые работали в гарнизоне, а особую гордость представляют ретро-автомобили 40-50-ых годов 20 века, которые восстанавливали и собирали пожарные Новосибирского гарнизона. Все пять исторических автомобилей находятся на ходу. Сейчас они уже не используются в боевой работе, однако продолжают принимать участие в мероприятиях города.

Музей сотрудничает со многими вузами и колледжами города, которые, охотно приводят студентов на экскурсии. Новосибирский институт повышения квалификации работников образования проводит на базе музея семинары для преподавателей курсов

День открытых дверей в музее

Автор: Новости
13.10.2014 09:46 -

ОБЖ. Школьники посещают центр в рамках предмета «Основы безопасности жизнедеятельности», при этом с ними проводятся беседы по профессиональной ориентации работы в МЧС России.